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La lumiere, mais qu’est-ce que c’est ?
Département de Physique
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Onde électromagnétique

A
La lumiére est une onde électromagnétique sinusoidale et périodique qui se propage a la vitesse de 300.000 km/s. )= longueur d'onde
Elle est caractérisée par : E i 1
- son énergie E
- sa longueur d’onde .
- sa fréquence v qui est le nombre d’oscillations par seconde.
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E = h.v; h: constante de Planck V= %; c : vitesse de la lumiere -
E = champ électrigue oscillant v
B = champ magnetique oscillant
OBJETS @ @ On classe les ondes électromagnétiques suivant leur longueur d’onde .
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e Des grandes longueurs d’ondes vers les petites :
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s S R B H:l ' |;|||= o T L ;[ LT PR - la lumiere visible composée des couleurs de I'arc-en-ciel qui forment le spectre de la lumiere blanche.
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Un peu d’optique géométrique
w La réflexion La diffusion
m Un faisceau lumineux rencontrant une surface miroir avec un certain angle incident i par L i
— tal 1 “fléchie suivant le réfléchi r. . . L .'
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LIJ rugeuse va se réfléchir dans toutes les direc- NN
x A tions. C’est la diffusion. f\, o N
: \ | - __a—,,,‘\:___ Loi de la réﬂexmn
o m r=1
— LIJ La réfraction La réflexion totale
< ’ m Lorsqu'un faisceau lumineux qui se propage dans un milieu homogene rencontre la surface sinl j n2, en augmentant I’angle d’incidence (61), il arrivera un moment ou sin 2 sera plus
m m d'un autre milieu homogene, une partie de la lumiere est réfléchie (suivant la loi de la grand que 1 (car sin @1 se rapproche de 1) ce qui est impossible.
U) I réflexion) et 'autre partie pénetre dans le milieu (réfraction) ou il peut ou non étre absorbé. En fait, il n’y a alors plus réfraction et seule subsiste la réflexion. C’est la réflexion totale.
La réfraction de la lumiere se fait suivant un angle dépendant des indices de réfraction
LIJ des deux milieux homogenes. dioptre
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